

## РЕЦЕНЗИЯ

### на выпускную квалификационную работу по теме: Меры процессуального принуждения в уголовном процессе

Выпускная квалификационная работа Валиуллина Айнуря Фаргатовича посвящена комплексному анализу мер процессуального принуждения в уголовном процессе на основе изучения уголовно-процессуальной литературы и анализа судебной практики, а также разработке практических рекомендаций по совершенствованию института принуждения в уголовном процессе. Автор работы справедливо констатирует, что институт уголовно-процессуального принуждения является необходимым и социально обусловленным средством выполнения государством функции защиты общества от преступных посягательств, выявления и наказания преступников, обеспечения надлежащего уголовно-процессуального производства. При этом, автор обращает внимание на то, что правильность ограничения прав личности достигается, если нормы принуждения применяются только при наличии веских оснований - соразмерных по статусу с доказательствами - под которыми правоприменителем понимаются данные, отвечающие требованиям достаточности, относимости и допустимости, способные убедить разумного и осторожного человека в том, что принуждение необходимо. В связи с вышеуказанным важное значение приобретает разработка практических рекомендаций по совершенствованию института принуждения в уголовном процессе.

В выпускной квалификационной работе использованы различные литературные источники, в том числе учебная и научная литература, материалы печатных периодических изданий, а также нормативные правовые акты и источники судебной практики. Выпускником А.Ф. Валиуллиным продемонстрировано владение следующими методами исследования: историческим, логическим, системным и сравнительно-правовым.

По структуре выпускная квалификационная работа состоит из введения, трех глав, разбитых на семь равновеликих параграфов, заключения, списка использованных источников, материалов судебной практики и специальной литературы, что предусмотрено планом работы. Из содержания выпускной квалификационной работы следует, что тема соответствует специальности и специализации выпускника, кроме того, содержание работы в полной мере раскрывает тему исследования. Автором дан свой взгляд по имеющимся проблемам выбора и реализации мер процессуального принуждения в уголовном процессе. Примеры действующего законодательства и материалы судебной практики приведены к месту. Можно считать их достаточными для освещения избранной темы.

На основе анализа современного российского законодательства А.Ф. Валиуллин предлагает и аргументировано обосновывает своё, авторское видение направлений решения отдельных проблемных аспектов выбора мер процессуального принуждения в уголовном процессе. Обобщая судебную практику, автор выявляет потенциал дальнейшего развития и совершенствования законодательства, регулирующего комплекс общественных отношений, возникающих в ходе применения мер процессуального принуждения в уголовном процессе. Считаю выводы